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İlgide kayıtlı özelge talep formunuz ve eklerinin incelenmesinden, Belediyeniz Fen İşleri Müdürlüğü
tarafından  …  'a  ihale  edilen  "…  Kentine  Huzurevi  Yapım  İşi"ne  ilişkin  olarak  düzenlenen
sözleşmenin  döviz  kazandırıcı  faaliyetler  kapsamında  damga vergisinden  istisna  olup  olmadığı
hususunda görüş istenildiği anlaşılmaktadır.

488 sayılı Damga Vergisi Kanununun 1 inci maddesinde, bu Kanuna ekli (1) sayılı tabloda yazılı
kağıtların damga vergisine tabi olduğu; 3 üncü maddesinde, damga vergisinin mükellefinin kağıtları
imza edenler olduğu, resmi dairelerle kişiler arasındaki işlemlere ait kağıtların damga vergisinin
kişiler tarafından ödeneceği; 8 inci maddesinde, bu Kanunda yazılı resmi daireden maksadın, genel
ve özel bütçeli  idarelerle, il  özel idareleri,  belediyeler ve köyler olduğu; Kanuna ekli  (1) sayılı
tablonun "I.Akitlerle ilgili  kağıtlar" başlıklı  bölümünün A/9 fıkrasında,  Resmî dairelerin mal ve
hizmet alımlarına ilişkin yaptıkları ihalelerde, ihaleyi yapan idare ile düzenlenen sözleşmelerin nispi
damga vergisine tabi olduğu hükme bağlanmıştır.

488 sayılı Kanunun (6728 sayılı Kanunun 27 nci maddesi ile değişik) ek 2 nci maddesinde,

"2.  Vergi,  Resim,  Harç  İstisnası  Belgesine  bağlanan  aşağıda  sayılan  diğer  döviz  kazandırıcı
faaliyetlere ilişkin işlemler nedeniyle, belgenin geçerlilik süresi içerisinde belgede yer alan tutarla
sınırlı olmak kaydıyla, düzenlenen kâğıtlar damga vergisinden müstesnadır.

g) Yurt dışına yönelik olarak gerçekleştirilecek müteahhitlik, müşavirlik, yazılım ve mühendislik
hizmetleri.

3.  Vergi,  Resim,  Harç  İstisnası  Belgesi  almak  amacıyla  proje  formu  ekinde  verilecek
taahhütnameler ile bu maddenin (2) numaralı fıkrasının (a), (b), (d), (e), (g), (j), (l) ve (o) bentlerinde
sayılan işlem ve faaliyetlere ilişkin sözleşme safhasından önceki teminatlar ve ihale kararlarına
belge aranmaksızın resen damga vergisi istisnası uygulanır.

hükümlerine yer verilmiştir.

18/5/2017 tarih ve 30070 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan "İhracat Ve Diğer Döviz Kazandırıcı
Faaliyetlerde Damga Vergisi ve Harç İstisnası Uygulama Genel Tebliği"nin 5 inci maddesinin (1)

http://www.gib.gov.tr/doviz-kazandirici-faaliyetlerde-sozlesme-damgavergisi


numaralı fıkrasının (g) bendinde de, "yurt dışına yönelik olarak gerçekleştirilecek müteahhitlik,
müşavirlik, yazılım ve mühendislik hizmetleri" döviz kazandırıcı faaliyetler arasında sayılmış,

"6. Uygulamaya İlişkin Esaslar" başlıklı maddesinde ise,

"(1) Tebliğin 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (g) bendinde sayılan faaliyetler için bu konuda
düzenlenmiş  "Dahilde  İşleme İzin  Belgesi";  5  inci  maddesinde  sayılan  diğer  döviz  kazandırıcı
faaliyetler için bu konuda düzenlenmiş "Vergi, Resim, Harç İstisnası Belgesi"nin ibrazı üzerine, sözü
edilen belgelerin geçerlilik süresi içerisinde yapılması şartıyla ilgili kuruluşlarca, aşağıda açıklanan
usul ve esaslar çerçevesinde başka bir belge aranmaksızın resen damga vergisi ve harç istisnası
uygulanır.

(3)  İstisna uygulaması belgede yer alan esaslar dikkate alınarak yürütülür.

(4)    Vergi, Resim, Harç İstisnası Belgesine bağlanan diğer döviz kazandırıcı faaliyetlere ilişkin
işlemlere  ve  bu  işlemler  nedeniyle  düzenlenen  kağıtlara  belgenin  geçerlilik  süresi  içerisinde
belgede yer alan tutarla sınırlı olmak kaydıyla, damga vergisi ve harç istisnası uygulanır.

(5)    Ancak Vergi, Resim, Harç İstisnası Belgesi almak amacıyla proje formu ekinde verilecek
taahhütnameler ile Tebliğin 5 inci maddesinin birinci fıkrasının (a), (b), (d), (e), (g), (j), (l) ve (o)
bentlerinde sayılan işlem ve faaliyetlere ilişkin sözleşme safhasından önceki teminatlar ve ihale
kararlarına, söz konusu faaliyet ve işlemlerin ilgili bentlerde belirtilen niteliklerin tamamını aynı
anda taşıması kaydıyla, belge aranmaksızın resen damga vergisi ve harç istisnası uygulanır.

açıklamalarına yer verilmiştir.

Buna göre, Belediyeniz Fen İşleri Müdürlüğü tarafından … 'a ihale edilen "… Kenti Huzurevi Yapım
İşi"ne ilişkin olarak yüklenici adına bu iş için düzenlenmiş, sözleşmenin düzenlendiği tarihte geçerli
bir  Vergi,  Resim,  Harç  İstisnası  Belgesi  ibraz  edilmediği  dikkate  alındığında,  söz  konusu
sözleşmenin damga vergisine tabi tutulması gerekmektedir.

Bilgi edinilmesini rica ederim.


